
問１　 貴自治区の世帯数は何世帯ですか

区 ％ 対象区数 回答率

１．50世帯以下 34 50.7% 37 91.9%

２．51世帯～100世帯 14 20.9% 16 87.5%

３．101世帯～150世帯 8 11.9% 10 80.0%

４．151世帯～200世帯 6 9.0% 7 85.7%

５．201世帯以上 4 6.0% 5 80.0%

未回答 1 1.5% － －

合　計 67 100.0% 75 89.3%

問２　 区民がこの集落に住みつづけるために必要なもの（機能）はどういったものと思われますか。

※該当するものすべて可

1.50世帯
以下

構成比
2.51～100
世帯

構成比
3.101～
150世帯

構成比
4.151～
200世帯

構成比
5.200世帯
以上

構成比 6.未回答 合計

1.公的施設の維持（こども園、学校、公民館含む） 20 10.0% 11 12.6% 6 12.0% 5 14.7% 3 14.3% 1 46

2.鉄道、路線バス、乗合バスなど交通手段の確保やその他外出支援サービス 23 11.4% 7 8.0% 7 14.0% 3 8.8% 2 9.5% 100.0% 43

3.雪かき、生活道路、農道の簡易補修など（除雪機導入、ボランティアなど） 26 12.9% 11 12.6% 6 12.0% 4 11.8% 3 14.3% 0 50

4.買い物支援（配達、地域商店の運営、移動販売、ガソリンスタンドなど） 22 10.9% 10 11.5% 4 8.0% 2 5.9% 2 9.5% 0.0% 40

5.声かけ、見守りサービス 15 7.5% 9 10.3% 5 10.0% 4 11.8% 2 9.5% 0 35

6.健康増進及び介護予防対策（健康教室、認知症予防講座など） 17 8.5% 6 6.9% 3 6.0% 4 11.8% 1 4.8% 100.0% 32

7.交流施設カフェ、レストランなど 4 2.0% 4 4.6% 1 2.0% 1 2.9% 1 4.8% 0 11

8.子育て対策（地域型保育、放課後子ども教室など） 18 9.0% 10 11.5% 7 14.0% 3 8.8% 3 14.3% 0% 41

9.金融機能、郵便局機能 17 8.5% 6 6.9% 3 6.0% 1 2.9% 1 4.8% 1 29

10.医療機関、診療所 19 9.5% 8 9.2% 4 8.0% 3 8.8% 1 4.8% 100.0% 36

11.交通安全、消防、防犯、防災体制（地域消防団、自主防災組織など） 19 9.5% 5 5.7% 4 8.0% 4 11.8% 2 9.5% 0 34

12.その他 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 1

世帯数が多い地域は「1.公的施設の維持」や「11.交通安全、消防、防犯、防災体制」が必要であると考えている傾向がある。

また、「8.子育て支援」と回答した割合も世帯数の多い地区のほうが比較的高く、世帯数が多い地区ほど共働き世帯など、子どもを預けたいという世帯が多いのではないか。

世帯数に関わらず、「3.雪かき、生活道路、農道の簡易補修など（除雪機導入、ボランティアなど）」を必要と考える割合は高い。

◆湯梨浜町区長アンケート調査結果【世帯数別】◆
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問３ 自治会活動を行っていく上で課題となっていることは何ですか。

※３つまで選択可

1.50世帯
以下

構成比
2.51～100
世帯

構成比
3.101～
150世帯

構成比
4.151～
200世帯

構成比
5.200世帯
以上

構成比 6.未回答 合計

1.役員のなり手が不足、または役員の負担が大きい 18 23.7% 11 28.9% 6 20.7% 3 16.7% 3 23.1% 1 42

2.未加入世帯が増加している 0 0.0% 0 0.0% 1 3.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 1

3.自治会活動に対する関心が年々低下している。活動の参加者が少ない 11 14.5% 9 23.7% 6 20.7% 3 16.7% 2 15.4% 1 32

4.新旧住民や世代間の交流が難しい 4 5.3% 3 7.9% 4 13.8% 4 22.2% 3 23.1% 1 19

5.活動費が不足している 12 15.8% 2 5.3% 1 3.4% 1 5.6% 1 7.7% 0 17

6.他の地域、団体との連携が弱い 4 5.3% 0 0.0% 2 6.9% 2 11.1% 0 0.0% 0 8

7.町からの依頼事項が多い 14 18.4% 5 13.2% 3 10.3% 3 16.7% 3 23.1% 0 28

8.地域・集落の行事が多く、形骸化している 5 6.6% 5 13.2% 2 6.9% 0 0.0% 1 7.7% 0 13

9.集会所、公民館などの運営が困難である 2 2.6% 2 5.3% 3 10.3% 1 5.6% 0 0.0% 0 8

10.特に課題なし 2 2.6% 1 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 3

11.その他 4 5.3% 0 0.0% 1 3.4% 1 5.6% 0 0.0% 0 6

12.未回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0

【考察】世帯数に関係なく、「1..役員のなりて不足、または役員の負担が大きい」ことが課題になると答えた割合は大きい。

また、「3.自治会活動に対する関心が年々低下している。活動の参加者が少ない」、「7.町からの依頼事項が多い」と回答した割合も全体的に高い。

「4.新旧住民や世代間の交流が難しい」と回答した割合は、世帯数が多くなればなるほど高い。

問４ 町から区へどのような支援を望みますか。

※３つまで選択可

1.50世帯
以下

構成比
2.51～100
世帯

構成比
3.101～
150世帯

構成比
4.151～
200世帯

構成比
5.200世帯
以上

構成比 6.未回答 合計

1.自治体活動に対する財政的支出 20 29.9% 6 18.2% 5 27.8% 4 21.1% 4 36.4% 1 40

2.自治体活動の場の提供 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0

3.研修、学習機会の提供等人材の育成 3 4.5% 2 6.1% 2 11.1% 2 10.5% 0 0.0% 0 9

4.運営や活動に対する助言 6 9.0% 4 12.1% 2 11.1% 5 26.3% 1 9.1% 0 18

5.自治会活動に対する地域住民の意識啓発 6 9.0% 6 18.2% 3 16.7% 2 10.5% 1 9.1% 1 19

6.集会所等活動施設への助成の充実 15 22.4% 10 30.3% 5 27.8% 2 10.5% 2 18.2% 0 34

7.自治会の統合や再編への助成や支援 8 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 9.1% 1 10

8.庁職員の自治会活動への積極的な参加 7 10.4% 3 9.1% 0 0.0% 2 10.5% 2 18.2% 0 14

9.未加入者対策 0 0.0% 1 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 1

10.特に課題なし 1 1.5% 1 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 2

11.その他 1 1.5% 0 0.0% 1 5.6% 2 10.5% 0 0.0% 0 4

12.未回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0

【考察】「1.自治体活動に対する財政的支出」による支援を望む回答が世帯数に関わらず高い割合を占めている。

また、「6.集会所等活動施設への助成の充実」と回答した割合も全体的に高く、比較的世帯数の少ない地区ほど割合が高い。
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問５ 今後、区として持続可能な集落づくりとして取り組んでいきたい活動は何ですか

※該当するものすべて可

1.50世帯
以下

構成比
2.51～100
世帯

構成比
3.101～
150世帯

構成比
4.151～
200世帯

構成比
5.201世帯
以上

構成比 6.未回答 合計

1.自主防災組織の設置や防災訓練等の防災活動 17 11.0% 11 15.9% 6 15.4% 5 17.2% 2 9.5% 1 42

2.子どもの見守り、パトロール、防犯灯管理等の防犯活動 17 11.0% 10 14.5% 6 15.4% 4 13.8% 3 14.3% 0 40

3.高齢者などの見守り・掛け声などの福祉活動 28 18.1% 12 17.4% 6 15.4% 5 17.2% 3 14.3% 1 55

4.青少年育成事業（子ども会運営、クリスマス会等） 12 7.7% 4 5.8% 5 12.8% 3 10.3% 2 9.5% 0 26

5.地域の清掃やごみステーション管理などの環境美化 14 9.0% 9 13.0% 4 10.3% 4 13.8% 2 9.5% 1 34

6.住民交流事業（忘年会、新年会、夏まつり） 26 16.8% 12 17.4% 4 10.3% 3 10.3% 3 14.3% 0 48

7.文化活動（歴史、文化、美術、手芸等のサークル活動） 11 7.1% 2 2.9% 2 5.1% 1 3.4% 2 9.5% 0 18

8.体育事業（運動会、軽スポーツ大会等） 18 11.6% 5 7.2% 3 7.7% 1 3.4% 2 9.5% 0 29

9.人権啓発 10 6.5% 1 1.4% 3 7.7% 2 6.9% 1 4.8% 0 17

10.その他 2 1.3% 3 4.3% 0 0.0% 1 3.4% 1 4.8% 0 7

11.未回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0

【考察】どの選択肢を見ても世帯数による偏りは少ないが、「6.住民交流事業（忘年会、新年会、夏まつり）」と回答した割合は世帯数が少ない地区が若干高い。

また、どの世帯数においても「3.高齢者などの見守り・掛け声などの福祉活動」と回答した割合が一番高い。
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